



Цель оценки транспортного средства непосредственно влияет на расчет его рыночной стоимости. Сумма оценки не всегда будет совершенно разной, но логика расчетов разниться достаточно сильно.

Сегодняшняя действительность показывает, что на российском рынке оценки действуют различные факторы, влияющие не только на расчет рыночной стоимости автомобиля, но и на отчет об оценке.

Часто в отчете в обязательной графе «Цель оценки» пишут «для принятия управленческих решений», что совершенно недостаточно для оценщика. Ему необходимо определить настоящую цель процедуры и выяснить у клиента, что конкретно тот будет делать полученным у оценщика отчетом. Оценщик по законодательству должен указать в отчете истинную цель оценки, например, для предоставления отчета в банк с целью получить кредит под машину, или для реализации своей собственности и т.д.

Чтобы максимально расширить свои возможности по использованию отчета об оценке некоторые клиенты дописывают к основной цели оценки «... и для любых иных целей». Такого допускать нельзя, потому что на оценщика ложится очень большая ответственность за свой отчет. Стоит учитывать и тот факт, что оценщик не сможет полноценно производить собственную работу, так как не будет знать точную цель оценки.

Цель оценки автомобиля определяет того, кто воспользуется результатами отчета. Когда точно указан пользователь, которому предназначается отчет, оценщик не рискует потом возмещать ущерб тем, кто пострадал из-за того, что к ним попал не предназначавшийся им отчет. Также это ограничивает использование отчета сторонними лицами и делает его пригодным только для конкретных пользователей.

Методика расчета стоимости автомобиля зависят от цели оценки. Часто конкретная цель требует использования различных комбинированных приемов и методов оценки.